
£ÀªÀÄä £ÀÄr 

Dgï JA J¸ï J UÀtÂvÉÆÃ£ÁäzÀ vÀgÀ¨ÉÃwAiÀÄ°è £ÀªÀÄä f É̄èAiÀÄ J¯Áè UÀtÂvÀ ²PÀëPÀgÀÄ UÀtÂvÀ 

vÀgÀ É̈ÃwAiÉÆA¢UÉ «±ÉÃµÀªÁV ºÉÆ¸À ¥ÀoÀå¥ÀÄ À̧ÛPÀzÀ MlÄÖ 15 ¥ÁoÀUÀ¼À°è ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ ¥Àæw ¥ÁoÀPÉÌ 

¤UÀ¢¥Àr¹zÀ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀjUÀtÂ¹ ¥Àæw ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è JgÀqÀÄ, ªÀÄÆgÀÄ ºÁUÀÆ £Á®ÄÌ CAPÀUÀ¼À 

MlÄÖ À̧ÄªÀiÁgÀÄ 24 ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ M¼ÀUÉÆArgÀÄªÀAvÉ MlÄÖ 9 ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß vÀAiÀiÁj¸À¯Á¬ÄvÀÄ. F 

¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀÖ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß UÀ½¸À®µÉÖÃ C®èzÉÃ ªÀÄzsÀåªÀÄ ªÀUÀðzÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÆ C¢üPÀ CAPÀ 

UÀ½ À̧®Ä À̧ºÀPÁjAiÀiÁUÀÄªÀAvÉ vÀAiÀiÁj¸À¯ÁVzÉ.  

¥Àæ¥ÀæxÀªÀÄªÁV f É̄èAiÀÄ°è£À UÀjµÀÖ ¸ÀASÉåAiÀÄ°è J¯Áè UÀtÂvÀ ²PÀëPÀgÀÆ ¸ÉÃj vÀAiÀiÁj¸À¯ÁzÀ «zÁåyðUÀ¼À 

¥ÀjÃPÁë PÉÊ¦rAiÀiÁVzÉAiÉÄAzÀÄ ¨Á« À̧¯ÁVzÉ. 

£ÀªÀÄä F ¥ÀæAiÀÄvÀßPÉÌ ¸ÀºÀPÀj¹zÀ £ÀªÀÄä f É̄èAiÀÄ À̧ºÀ ¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ), ¸ÀºÀ ¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ 

(C©üªÀÈ¢Ý), J¯Áè ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ, ºÁUÀÆ qÀAiÀÄmï £À J¯Áè »jAiÀÄ ºÁUÀÆ QjAiÀÄ 

G¥À£Áå¸ÀPÀjUÉ £ÀªÀÄä f É̄èAiÀÄ UÀtÂvÀ ²PÀëPÀgÀ ¥ÀgÀªÁV zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß w½¸ÀÄvÉÃªÉ..  

ªÀÄÄRåªÁV 2018-19 £ÉÃ ¸Á°£À J¯Áè J¸ï J¸ï J¯ï ¹ «zÁåyðUÀ½UÉ ±ÀÄ¨sÁµÀAiÀÄUÀ¼À£ÀÄß 

PÉÆÃgÀÄvÁÛ F PÉÊ¦rAiÀÄÄ vÀªÀÄä CAPÀUÀ½¸ÀÄ«PÉUÉ ¥ÀÆgÀPÀªÁVzÉAiÉÄAzÀÄ ¨Á« À̧ÄvÁÛ ªÀÄvÉÆÛªÉÄä 

J®èjUÀÆ F ªÀµÀð GvÀÛªÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀUÀ½ À̧¯ÉAzÀÄ D²¸ÀÄvÁÛ , 

          EAw  

         aPÀÌ§¼Áî¥ÀÄgÀ UÀtÂvÀ ²PÀëPÀgÀÄ.    

 

 



¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉUÀ¼À «±ÉÃµÀvÉ 

30 CxÀªÀ CzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß UÀ½¸À®Ä C s̈Áå À̧ ªÀiÁqÀ¨ÉÃPÁzÀ ¥À±ÉßUÀ¼À 

¸ÀASÉå 
 ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 24 ¥À±ÉßUÀ¼À°è PÉÃªÀ® ¤ªÀÄUÉ ¸ÀÄ® s̈ÀªÉ¤¸À§ºÀÄzÁzÀ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 11 

¥À±ÉßUÀ½UÉ vÀAiÀiÁj £ÀqÉ¹zÀgÉ ¸ÁPÀÄ. 

. AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 4 CAPÀUÀ¼À 1 ¥À±ÉßUÀ¼ÀÄ: - 4m x 1q = 4 Marks  

 2. AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 3 CAPÀUÀ¼À 4 ¥À±ÉßUÀ¼ÀÄ: - 3m x 4q = 12 Marks 

3. AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 2 CAPÀUÀ¼À 6 ¥À±ÉßUÀ¼ÀÄ: - 2m x 6q = 12 Marks 

 À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄ ¥Àæ±ÀßUÀ¼ÀÄ:   

1. £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r À̧ÄªÀÅzÀÄ ( 4 CAPÀzÀ MAzÀÄ ¥Àæ±Éß) 

2. 3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) À̧gÁ À̧j/§ºÀÄ®PÀ/ªÀÄzsÁåAPÀ 

2) NfÃªï 

3) À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdzÀ gÀZÀ£É 

4) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 

3. 2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) À̧à±ÀðPÀzÀ gÀZÀ£É 

2) C¨sÁUÀ®§Þ JAzÀÄ ¸Á¢ü À̧ÄªÀÅzÀÄ 

3) À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 

4) zÀÆgÀzÀ À̧ÆvÀæ 

5) À̧ÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r À̧ÄªÀÅzÀÄ 

6) xÉÃ¯ïì £À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ/G¥À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 

7) wæeÁåAvÀgÀ ªÀÈvÀÛRAqÀzÀ «¹ÛÃtð/ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ 

MlÄÖ 11 ¥À±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 29 CAPÀUÀ¼ÀÄ + ºÀ¢£ÁgÀÄ MAzÀÄ CAPÀUÀ¼À ¥À±ÉßUÀ¼À°è PÀ¤µÀ× 4 

CAPÀUÀ¼ÀÄ JAzÀgÉ ¸ÀÄªÀiÁgÀÄ 30 PÀÆÌ C¢üPÀ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß UÀ½¸À§ºÀÄzÀÄ. 



¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 1 

I. §ºÀÄ DAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1)  x+y=4  ªÀÄvÀÄÛ 2x-y=5 ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ, 
    a) x=2, y=2    b) x=1, y=3    c) x=0, y=4   d) x=3, y=1 

2) JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ D wæ¨sÀÄdUÀ¼À   
«¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ, 

     a) 4 : 9    b) 2 : 3    c) 16 : 81    d) 81 : 16 
3) ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀÅ EzÀgÀ ªÉÄÃ¯É CªÀ®A©vÀªÁVzÉ. 
    a) b

2
- 4ac  b) b

2
- ac  c) b

2
+ 4ac   d) b

2
+ ac  

4) 3x
2
- 2x – 8 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ, 

   a) 2 3⁄                                      b) −2
3⁄     c) −8

3⁄    d) −2
3⁄  

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
5) 2x

4
-3x

2
-5x+1 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ rVæAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

6) ºÉÆgÀV£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ? 
7) ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 
8) 140 £ÀÄß CzÀgÀ C« s̈Ádå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹j. 
 

III.  JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
9) 3 cm wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 5 cm zÀÆgÀzÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

10) 7 cm GzÀÝ gÉÃSÁRAqÀÀªÀ£ÀÄß 3:5 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 

11) (3,-5) & (-2, 7) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

12) x
2-2x+5=0 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

13) ©r¹ : 2x+y=5 &  x-y=1. 

14) √2  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Ý ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

15)  3, 8, 13................ F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀ 78 DVgÀÄvÀÛzÉ. 

16)  Sin 72. Cos 72     = 1   JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  CxÀªÁ    Sin 30 + Tan 45 – Cosee 60     ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj.           

       Cos 18  Sin18                 Sec 30 + Cos 60 + Co + 45 

17)  6x
2-3x-7 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

18) ZÉ£ÁßV ¨ÉgÉ¹zÀ 52 PÁqÀÄðUÀ¼À MAzÀÄ PÀnÖ¤AzÀ MAzÀÄ PÁqÀð£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. F    
PÉ¼ÀV£À WÀl£ÉUÀ¼À ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

   1) MAzÀÄ K¸ï DVgÀÄªÀ           2) qÉÊªÀÄAqï£À gÁtÂ ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÁzsÀåvÉ  

                                                                   F                 C 

19) F avÀæzÀ°è EF||BC 

   AE= 4cm, BE=3cm & AC=8cm                         

                                                                                     A  B 

      DzÀgÉ AF £À GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.     4      E   3 
                                                                       A 
20) avÀæzÀ°è⎿AOB = 60

0  
OA =10cm, OD=4cm

                                                  D  
 

        

   DzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. O                             B 

                                                               C    



21) AiÀÄÆQèqï£À C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ 36 ªÀÄvÀÄÛ 24 gÀ ªÀÄ.¸Á.C PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
IV.  ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

22) “ªÀÈvÀÛzÀ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

23) PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß “PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ  CzÀgÀ 
NfÃªï J¼É¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 
DªÀÈwÛ 12 14 8 6 10 

 
24) A(-6,10) ªÀÄvÀÄÛ B(3,-8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß P(-4,6)  JA§ ©AzÀÄªÀÅ AiÀiÁªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ JA§ÄzÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 
25) PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀzÀ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

X 10 20 30 40 50 
F 3 5 7 12 9 

  

26) ©gÀÄUÁ½UÉ ¹®ÄQ MAzÀÄ ªÀÄgÀªÀÅ ªÀÄÄjzÀÄ £É®PÉÌ vÁVzÁUÀ £É®zÉÆA¢UÉ 300 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄ  ªÀiÁrzÉ. 
ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ ªÀÄgÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 8 «ÄÃ.zÀÆgÀzÀ°è £É®PÉÌ vÁVzÉ.ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄÄjzÀÄ ©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄ£Àß 
ªÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ J¶ÖvÉÛAzÀÄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27)    tan θ           +     cot  θ          =  1+ sec θ. coscec θ    JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
    1 – cot θ      1 – tan θ      
 

28) MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360 Q.«ÄÃ. zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ.CzÀgÀ dªÀªÀÅ 5 Q.«ÄÃ./UÀA 
ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä À̧®Ä CzÀÄ 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîwÛvÀÄÛ. ºÁUÁzÀgÉ gÉÊ°£À dªÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V.  £Á®ÄÌ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
29) ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ (xÉÃ¯ïì) ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 

30) AB=5cm, BC=6cm,  ªÀÄvÀÄÛ CA= 7cm EgÀÄªÀ wæ¨sÀÄdABC  AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹, £ÀAvÀgÀ D wæ¨sÀÄdPÉÌ 
¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 3:4 gÀµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 

31) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  2x+y=0 ªÀÄvÀÄÛ x+y=5 

32) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 27 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§Þ 648 DzÀgÉ D ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

************************************************************************************************** 

 

 

 

 

 

 



 ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ – 2 
2 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. 3¸ÉA «ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ PÉÃAzÀæ©AzÀÄ«¤AzÀ 5¸ÉA «ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ, wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 
70 EgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸ÀàµÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¬Äj. 

2. 9¸ÉA «ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3:4 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 
3. (x, 6)  ªÀÄvÀÄÛ  (-3, 2) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 8¸ÉA«ÄÃ DzÀgÉ, x£À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
4.  3x

2
 + 2x – 1 = 0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

5. F ªÀÄÄA¢£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹: 3x + y = 7   4x – y = 7 

6.  2 – √7 £ÀÄß C¨sÁUÀ®§Ý JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 
7. 2 ªÀÄvÀÄÛ 3gÀ ªÉÆzÀ® 10 ¸ÁªÀiÁ£Àå C¥ÀªÀvÀåðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
8. 4SinA = 3 DzÀgÉ CosA ªÀÄvÀÄÛ Tan AUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj 
9. x

3
 – 3x

2
 + 5x -3 £ÀÄß  x-2jAzÀ ¨sÁV¹ 

10. JgÀqÀÄ £ÁtåUÀ¼À£ÀÄß KPÀPÁ®zÀ°è a«ÄäzÁUÀ PÀ¤µÀÖ MAzÀÄ ²gÀ §gÀ§ºÀÄzÁzÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11. ABC wæ¨sÀÄdzÀ°è EF II BC DVzÉ. AD = 5cm, DB = 4cm, AE = 12.5cm DzÀgÉ AC AiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12. ABC  ¸ÀªÀÄ¢é̈ ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ°è C PÉÆÃ£ÀªÀÅ ®A¨sÀªÁVzÉ. AB
2
 = 2AC

2 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 
13. 45 ªÀÄvÀÄÛ 75gÀ ªÀÄ.¸Á.C ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 
3 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
14. “¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸ÀàµÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
15. P (-1, 0) ©AzÀÄªÀÅ  (2, -2) ªÀÄvÀÄÛ (-7, 4) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¹gÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß AiÀiÁªÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 

¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ. 
16. F ªÀÄÄA¢£À zÀvÁÛA±ÀzÀ ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß 
                 PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
17. F ªÀÄÄA¢£À zÀvÁÛA±ÀPÉÌ ºÉaÑ£À«zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹ 
 
18. £É®zÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ zsÀéd¸ÀÜA¨sÀzÀ vÀÄ¢VgÀÄªÀ 

G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30 EzÉ, ºÁUÉAiÉÄÃ 
zsÀéd¸ÀÜA¨sÀzÀ PÀqÉUÉ £ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ 6«ÄÃ zÀÆgÀ PÀæ«Ä¹zÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 15AiÀÄµÀÄÖ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ 
zsÀéd¸ÀÜA¨sÀzÀ JvÀÛgÀªÉµÀÄÖ? 

 
19. MAzÀÄ JPïì¥Éæ¸ï gÉÊ®ÄUÁrAiÀÄÄ ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄÊ¸ÀÆj£À £ÀqÀÄ«£À 132Q «ÄÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß ¸ÁªÀiÁ£Àå 

gÉÊ°VAvÀ 1 UÀAmÉ ªÀÄÄAavÀªÁV PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. (£ÀqÀÄ«£À ¤¯ÁÝtUÀ¼À°è ¤®ÄèªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹). 
JPïì¥Éæ¸ï gÉÊ®ÄUÁrAiÀÄ ¸ÀgÁ¸Àj ªÉÃUÀªÀÅ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÉÊ°VAvÀ 11Q«ÄÃ/UÀAmÉ ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ JgÀqÀÄ 
gÉÊ°£À ¸ÀgÁ¸Àj ªÉÃUÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
4 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
20. JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ, CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄUÀÄtªÁzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðzÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 
21. F ªÀÄÄA¢£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹ : 2x + y – 6 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 4x – 2y – 4 = 0 

22. 4¸ÉA «ÄÃ, 5¸ÉA «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6¸ÉA «ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹, C£ÀÄUÀÄtªÁzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 2/3 
EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ CzÀgÀ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

24. 37 ¥ÀzÀUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÀÄzsÀåzÀ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 225 ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ 
¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 429 DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

 

 

X 15 18 12 10 14 

F 4 2 6 5 3 

C I 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 50 - 60 

F 11 13 13 9 4 



 

1 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

25. an = 3n
2
 – 5n DzÀgÉ EzÀgÀ 13£ÉÃ ¥ÀzÀ JµÁÖUÀÄvÀÛzÉ? 

  a. 484  b. 442   c. 508   d. 169 
26. ªÀÈvÁÛªÀÈvÀªÁVgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdªÀÅ…………………………………DVgÀÄvÀÛzÉ 

a. ZËPÀ  b. DAiÀÄvÀ  c. ªÀeÁæPÀÈw  d. vÁæ¦då 
27. JgÀqÀÄ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ C¥Àj«ÄvÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀÄwÛzÀÝgÉ, D gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ……………………………. 

a. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ    b. ®A¨sÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ   
c. MAzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉÆAzÀÄ EgÀÄvÀÛªÉ   d. MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢¹gÀÄvÀÛªÉ 

 

28. F £ÀPÉëAiÀÄ°è£À MlÄÖ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå ……………………… 
        a. 0     b. 1  c. 2  d. 3 
 

 

¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ – 3 

1. 3¸É,«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 300EgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
2. 3¸É.«ÄÃ. wædåzÀ ªÀÈvÀÛ gÀa¹, CzÀgÀ ªÁå¸ÀzÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
3. P(2,-3), Q(x,5)©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ ‘x'¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
4. 6x2-x=5 ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 
5. ©r¹:  7x-15y=2 ,  x+2y=3  

6. 3+2√5 C¨sÁUÀ®§Ý JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
7. ªÉÆzÀ® 10 ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

8. ABC AiÀÄ°è ∠𝐵=90O   tan A = 
1

√3
 DzÀgÉ sinA x cosA ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. √
5

3
  and  −√

5

3
  ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

10. MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ ¨Áj J¸ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. ªÉÄÃ¯É §gÀÄªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  8 DVgÀÄªÀ 
¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11. PQR,   £À°è XY‖QR, PQ=4, PX=7.2cm,  PR=3.5 cm . DzÀgÉ PY GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj 
12. JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5cm,  ªÀÄvÀÄÛ 3cm DVªÉ.  aPÀÌ ªÀÈvÀPÉÌ ¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ 

J¼ÉzÀ zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 
13. AiÀÄÆQèqï£À s̈ÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß §¼À¹ 135 ªÀÄvÀÄÛ 225 gÀ ªÀÄ¸ÁC PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3 Marks Questions 
 

14. ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ, JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

15. ©gÀÄUÁ½UÉ ¹QÌ MAzÀÄ ªÀÄgÀªÀÅ ªÀÄÄjzÀÄ, £É®PÉÌ vÁVzÁUÀ £É®zÉÆA¢UÉ 300 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß 
GAlÄªÀiÁrzÉ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ ªÀÄgÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 8 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è £É®PÉÌ vÁVzÉ.  
ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄÄjzÀÄ ©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄ£Àß ªÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ J¶ÖvÉÛAzÀÄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16. (-5,-1), (3,-5), (5,2) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 
 
 
 
 
 



17. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈw 

0-10 
10-20 
20-30 
30-40 
40-50 
50-60 
60-70 
70-80 

7 
14 
13 
12 
20 
11 
15 
8 

 
18. ªÉÄÃ°£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß "PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ" ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ CzÀgÀ 

NfÃªï J¼É¬Äj. 
19. MAzÀÄ ªÉÆÃmÁgÀÄ zÉÆÃtÂAiÀÄ dªÀªÀÅ ¤±ÀÑ® ¤Ãj£À°è 5km/hr DVzÉ.  D zÉÆÃtÂAiÀÄÄ ¥ÀæªÁºÀPÉÌ 

JzÀÄgÁV12km zÀÆgÀ ZÀ°¸À®Ä CzÀÄ ¥ÀæªÁºÀzÉÆqÀ£É ªÉÆzÀ°£À ¸ÁÜ£ÀPÉÌ »A¢gÀÄUÀ®Ä 
vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ À̧ªÀÄAiÀÄQÌAvÀ MAzÀÄ UÀAmÉ ºÉZÁÑVzÉ, ºÁUÁzÀgÉ ¥ÀæªÁºÀzÀ dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj, 

4 Marks Questions 
20. 20. ®A§PÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ 

¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
21. «PÀtðªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À GzÀÝ  4¸É.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ 3 ¸É.«ÄÃ. EgÀÄªÀAvÉ 

®A§PÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄd gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß , CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÆzÀ® wæ¨sÀÄdzÀ 
C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

22. ªÀÄvÀÄÛ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 
23. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 3£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 7£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 6 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§Ý 8,DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ 

20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

ªÀiÁzÀj ¥ÀwæPÉ-4     

I. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¤ÃrgÀÄªÀ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀ Dj¹ §gÉ¬Äj:  4x1=4 

1. MAzÀÄ zÀvÁÛA±ÀzÀ ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ ΣX PÀæªÀÄªÁV 40 ªÀÄvÀÄÛ 400 DzÀgÉ, D zÀvÁÛA±ÀzÀ°è£À 
¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 

a) 10              b) 20                c) 40               d) 1600 
2. ¸ÀªÀÄ wædå«gÀÄªÀ ¹°AqÀgï ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

a) 1:2                   b)2:1               c)3:1              d)1:3 

3.  tan ∝

cot∝
 = 

a) 1                      b)tan²∝          c)cot²∝          d)0 
4. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædåPÉÌ ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæªÀ®èzÀ CAvÀå ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀ ªÀÄvÀÄÛ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À 

PÉÆÃ£ÀªÀÅ 

a) 90˚                 b)180˚              c)45˚               d)360˚ 

II. ©r¹:                                                                   4x1=4 

1. C¸ÀA¨sÀªÀ WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ? 
2. 27, 23, 19, . . . . , -65 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
3. ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è MAzÀÄ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ £ÀPÉë ¤ÃrzÀÄÝ,                    
C §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. avÀæzÀ°è EFǁBC, AF=2  ªÀÄvÀÄÛ AC=6 DzÀgÉ 𝐴𝐹

𝐹𝐶
 ¨É¯É K£ÀÄ?                A 

                                                                                                                             E F 

                                                                                                                                         B                     C  



III.  ©r¹:                                                                12x2=24 

1. wædå 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ EgÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è 4¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝzÀ eÁå J¼ÉzÀÄ eÁåzÀ CAvÀå ©AzÀÄUÀ¼À°è JgÀqÀÄ 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
2. 8.5 ¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3:5 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 

3. P(2, -5)  ªÀÄvÀÄÛ Q(-2, 9) ©AzÀÄUÀ½AzÀ À̧ªÀÄ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ X-CPÀëzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«£À 
¤zÉðÃ±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. ¸ÀÆvÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹: 3X²-5X+2 

5. ©r¹: 2X-Y=4 ªÀÄvÀÄÛ 2X+Y=10. 

6.  3√2 £ÀÄß C¨sÁUÀ®§Ý ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
7. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ K¼À£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 5 ªÀÄvÀÄÛ 7 DzÀgÉ D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ 
±ÉæÃrAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

8. tan2A= cot(A-18) ªÀÄvÀÄÛ 2A MAzÀÄ ®WÀÄ PÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ, A ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. X²+7X+10 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
10. ZÉ£ÁßV ¨ÉgÉ¹zÀ 52 PÁqïðUÀ¼À ¥ÁåPï¤AzÀ AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ PÁqïð£ÀÄß  
    vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. D PÁqïð F PÉ¼ÀV£À PÁqïð DUÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
    C) PÉA¥ÀÅ §tÚzÀ gÁd       D) ªÀÄÄRªÀÅ¼Àî PÁqïð                      
11. avÀæzÀ°è ZËPÀzÀ ¨ÁºÀÄ 14¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀðªÀÈvÀÛUÀ½AzÀ DªÀÈvÀªÁV®èzÀ   
   ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ «¹ÛÃtðªÉµÀÄÖ? 
 
12. AiÀÄÆQèqï C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ §¼À¹ 210 ªÀÄvÀÄÛ 330 UÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

IV. ©r¹:                 

6x3=18  
1. “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
2. MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ¥Àæw ºÉPÉÖÃgïUÉ GvÁà¢¸ÀÄªÀ UÉÆÃ¢AiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀªÀÅ 
¤ÃrzÉ. 

E¼ÀÄªÀj( kg/he) 50 – 55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 
ºÉÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå 2 8 12 24 38 16 

  
F «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ EzÀgÀ NfÃªï J¼É¬Äj. 

3. P (-4, 6) ©AzÀÄªÀÅ A(-6,10) ªÀÄvÀÄÛ B(3, -8) UÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß AiÀiÁªÀ  
  C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ.  
4. MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 30 «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À£ÀÄß PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄwÛzÉ. «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À 
ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

vÀÆPÀ ( kg) 40 - 45 45 – 50 50 - 55 55 - 60 60 - 65 65 - 70 70 - 75 
«zÁåyðUÀ¼À̧ ÀASÉå 2 3 8 6 6 3 2 
5. UÉÆÃ¥ÀÅgÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄUÀ½AzÀ  
UÉÆÃ¥ÀÅgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¥ÀÇgÀPÀUÀ¼ÁVªÉ. UÉÆÃ¥ÀÅgÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 6 «ÄÃ JAzÀÄ 
¸Á¢ü¹. 

6. JgÀqÀÄ £À°èUÀ¼ÀÄ MmÁÖV ¤Ãj£À mÁåAPï£ÀÄß 93

8
 UÀAmÉUÀ¼À°è vÀÄA©¸ÀÄvÀÛªÉ. ºÉZÀÄÑ ªÁå¸ÀªÀÅ¼Àî £À°èAiÀÄÄ PÀrªÉÄ 

ªÁå¸ÀªÀÅ¼Àî £À°èVAvÀ 10 UÀAmÉ PÀrªÉÄ CªÀ¢üAiÀÄ°è ¥ÀævÉåÃPÀªÁV mÁåAPï£ÀÄß vÀÄA©¸ÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ, ¥Àæw 
£À°èAiÀÄÄ ¥ÀævÉåÃPÀªÁV mÁåAPï£ÀÄß vÀÄA©¸À®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 



V.              4x4=16 
 1. “JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ 
¸ÀªÀÄ(¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ) DzÀÝjAzÀ D wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ”, JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

2. BC=7cm, AB=6cm, |B=60˚ EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ  

  wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 3

4
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

3. £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹: 5X+7Y=50 ªÀÄvÀÄÛ 7X+5Y=46 
4. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 3 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 21, ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ JgÀqÀ£ÉÃ 
¥ÀzÀQÌAvÀ 6 ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ -5 

MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. x + 2y = 3  ªÀÄvÀÄÛ 5x + 10y = –1 F eÉÆÃr ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ½UÉ ............¥ÀjºÁgÀUÀ½ªÉ. 
A) MAzÀÄ  B) JgÀqÀÄ   C) C£ÀAvÀ  D) ¥ÀjºÁgÀUÀ½®è 

      2.  x2 – 2x – 6 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§ÞUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV . . . . . 
A) -2 , -6   B) -2 , 6  C) 2 , -6  D) 2 , 6 

      3. sin θ = cos θ DzÀgÉ, θ zÀ É̈¯ÉAiÀÄÄ . . . . 
A) 00    B) 300   C) 450   D) 900 

   4 MAzÀÄ ¹°AqÀgï£À UÁvÀæ 30cm3 EzÀgÀµÉÖÃ wædå ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À UÁvÀæ . . . . 

A) 90cm3  B) 30cm3  C) 15cm3  D) 10cm3 

   5 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ®¥ÀzÀ a ªÀÄvÀÄÛ n £ÉÃ ¥ÀzÀ an  ªÀÄvÀÄÛ £ÉÃ ¥ÀzÀ DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À =........... 
   6 MAzÀÄ WÀ£À §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛUÉ UÀjµÀ× JµÀÄÖ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ EgÀÄvÀÛªÉ ? 
   7 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

   8 PÉÃAzÀæPÉÆÃ£À  ªÀÄvÀÄÛ wædå r EgÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð . . . . .  
JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
1. 3 ¸ÉA «ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ CzÀgÀ ªÁå¸ÀzÀµÀÄÖ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
2. 5cm wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ  700 PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ  ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
3. (2,-5) ªÀÄvÀÄÛ (-2,9) jAzÀ À̧ªÀiÁ£À zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ AiÀÄ CPÀëzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
4. ¸ÀÆvÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹.    2x2-2√2x=-1     . 
5.  y-x+2=0 ªÀÄvÀÄÛ x-2y-4=0  ©r¹. 
6. √3 + √5 C¨sÁUÀ®Ý ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢¹. 
7. JgÀqÀÄ CAQUÀ¼À JµÀÄÖ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 3 jAzÀ s̈ÁV¸À®àqÀÄvÀÛzÉ. 
8.  sin3A=cos(A-26) ®WÀÄ PÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ 3A ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9. p(t) =2t4 +3t 3-2t 2-9t-12   g(t)=t2-3 jAzÀ s̈ÁV¹zÁUÀ g(t) AiÀÄÄ p(t)£À C¥ÀªÀvÀð£ÀªÉÃ ¥ÀjÃQë¹. 
10. ZÉ£ÁßV ¨ÉgÉ¹zÀ 52 PÁqÀðUÀ¼À MAzÀÄ PÀnÖ¤AzÀ MAzÀÄ PÁqïð£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÑPÀªÁV vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. B   
A) PÉA¥ÀÄ eÁPï CzsÀªÁ PÀ¥ÀÄà gÁd §gÀÄªÀ À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.         M                           
B) PÉA¥ÀÄ gÁtÂ ªÀÄvÀÄÛ PÀ¥ÀÄà gÁd §gÀÄªÀ À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
                                                          A        L        C          
11. ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è   LM ║CB • LN ║CD DzÀgÉ AM 

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐷
 JAzÀÄ ¸Á¢¹.                                                 

                                                                      N             D                                                   

12 MAzÀÄ UÀrAiÀiÁgÀzÀ°è ¤«ÄµÀzÀ ªÀÄÄ½î£À GzÀÝªÀÅ 14 ¸ÉA «ÄÃ DVzÉ. EzÀÄ 5 ¤«ÄµÀzÀ°è PÀæ«Ä¹zÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



13. AiÀÄÆQèqï £À PÀæªÀÄ «¢üAiÀÄ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ 4052 ªÀÄvÀÄÛ 1257gÀ ªÀÄ¸ÁC ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼Àî°è C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ 
DVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢¹. 

2. MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄvÀÛzÉ. 

zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄ 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 

PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ À̧ASÉå 12 14 8 6 10 
ªÉÄÃ°£À «vÀgÀuÉAiÀÄ “PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ NfÃªï 
J¼É¬Äj 

3. JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃðtUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ªÀÄzÀågÉÃSÉUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ 
¸ÀªÀÄ JAzÀÄ ¸Á¢¹.  

4. PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀªÀÅ 400 ¤AiÀiÁ£ï §¯ïâUÀ¼À ¨Á½PÉAiÀÄ «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß ¤ÃqÀÄwÛzÉ. 

¨Á½PÉ ( 
UÀAmÉUÀ¼À°è) 

§¯ïâ UÀ¼À ¸ÀASÉå 

1500-2000 14 
2000-2500 56 
2500-3000 60 
3000-3500 86 
3500-4000 74 
4000-4500 62 
4500-5000 48 

 

§¯ïâ UÀ¼À ¨Á½PÉAiÀÄ ªÀÄzÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. ©gÀÄUÁ½UÉ ¹QÌ MAzÀÄ ªÀÄgÀªÀÅ ªÀÄÄjzÀÄ, £É®PÉÌ vÁVzÁUÀ £É®zÉÆA¢UÉ 300 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁrzÉ ªÀÄvÀÄÛ 
ªÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ ªÀÄgÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 8 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è £É®PÉÌ vÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄÄjzÀÄ ©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄ£Àß ªÀÄgÀzÀ 
JvÀÛgÀ J¶ÖvÉÛAzÀÄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6. JgÀqÀÄ ¸ÀASÉå ªÉÆvÀÛ 18 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 290 DzÀgÉ, D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 
1. wæ¨sÀÄdzÀ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ «©ü£Àß ©AzÀÄUÀ¼À°è bÉÃ¢¸ÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ À̧ªÀiÁAvÀgÀªÁV  

J¼ÉzÀ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄÄ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀªÀiÁ£À¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢¹. 
2. 4 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À ¨ÉÃPÁzÀ  F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ 
ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 2/3gÀµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 

3. £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹. x+y=10 ªÀÄvÀÄ x-y=-4 
4. MAzÀÄ ZÀvÀÄð¨sÀÄdzÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü°èzÀÄÝ, CvÀåAvÀ aPÀÌ ªÀÄvÀÄÛ zÉÆqÀØ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 

1:3 DzÀgÉ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ J¯Áè PÉÆÃ£ÀUÀ¼À C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 



¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ – 6 
2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 

1) 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 5¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ  JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 
gÀa¹. 

2) √3 −  √2 MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
3) MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß J¸É¢zÉ F PÉ¼ÀV£À WÀl£ÉUÀ¼À ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

J) C« s̈Ádå ¸ÀARAiÉÄ ªÉÄÃ¯É §gÀÄªÀ      ©) ªÀUÀð ¸ÀARAiÉÄ ªÉÄÃ¯É §gÀÄªÀ 

    4) p(x) = x2 – 2x – 8 gÀ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    5) 1+3+5+------------ DzÀgÉ ‘n’ ¥ÀzÀUÀÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    6) (4,6) ªÀÄvÀÄÛ (x,8) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 2√2 DzÀgÉ ‘x’ £À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    7) ©r¹ :- 3x – y = 3 ªÀÄvÀÄÛ 2x + y = 7 

      8) ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ :- 2x2 – 7x + 2 = 0 

    9) ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§ÞUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV – 3 ªÀÄvÀÄÛ 2 DVgÀÄªÀ ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. 

    10) avÀæzÀ°è DE||BC, 𝐴𝐸

𝐸𝐵
 = 3

4
 ªÀÄvÀÄÛ AD = 1.8 cm DzÀgÉ CD  AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

      
    11) 4tan𝜃 = 3 DzÀgÉ sin𝜃 ªÀÄvÀÄÛ cos𝜃 UÀ¼À ¨É̄ É PÀAqÀÄ»r¬Äj . 
    12) ¥Àj¢üAiÀÄÄ 22 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀzÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    13)   avÀæzÀ°è PQ = 24cm,  PR = 7cm ªÀÄvÀÄÛ ‘o’ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæªÁzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  
PÀAqÀÄ»r¬Äj 

          
     14) ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ°è   AD⊥BC DzÁUÀ 4AD2 = 3AB2JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 

1) MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ¥Àæw ºÉPÉÖÃjUÉ GvÁà¢¸ÀÄªÀ UÉÆÃ¢AiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀªÀÅ 
¤ÃqÀÄwÛzÉ. 

UÉÆÃ¢AiÀÄ E¼ÀÄªÀj (kg/ha UÀ¼À°è) 55-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 
ºÉÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå 2 8 12 24 38 16 
 F «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß “C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÀ£ÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ NfÃªï J¼É¬Äj 

2) MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 30 «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄwÛzÉ. «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À 
ªÀÄzsÁåAPÀ CxÀªÁ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
vÀÆPÀ (kg UÀ¼À°è) 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 
«zÁå ¸ÀASÉå 2 3 8 6 6 3 2 

3) “¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
4) 4.5 ¸ÉA.«ÄÃ, 6¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7.5 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ 

wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
5

4
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ 

gÀa¹. 



5) MAzÀÄ ºÉÆ®zÀ JgÀqÀÆ PÀqÉ 50«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 40«ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ JgÀqÀÄ UÁ½ AiÀÄAvÀæUÀ½ªÉ. D JgÀqÀÆ 
UÁ½AiÀÄAvÀæUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ ¤AwgÀÄªÀ M§â ªÀåQÛAiÀÄÄ CªÀÅUÀ¼À vÀÄ¢UÀ¼À£ÀÄß «ÃQë¸ÀÄvÁÛ£É. JgÀqÀÆ ¸ÀAzÀ s̈ÀðUÀ¼À°è 
G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 450UÉ À̧ªÀÄªÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ UÁ½AiÀÄAvÀæUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6) A(-1,2) ªÀÄvÀÄÛ B(2,- 5) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß ªÀÄÆgÀÄ À̧ªÀÄ¨sÁUÀUÀ¼ÁV ªÀiÁqÀÄªÀ 
©AzÀÄUÀ¼À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 
1) “wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ «©ü£Àß ©AzÀÄUÀ¼À°è bÉÃ¢¸ÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ À̧ªÀiÁAvÀgÀªÁV J¼ÉzÀ 

¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄÄ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  
(CxÀªÁ) xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ¸Á¢ü¹. 

2) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹ :- 2x + y = 7 ªÀÄvÀÄÛ  x + y = 5 
3) 60 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªï CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É 120 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ 60 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß 

ºÉÆA¢gÀÄªÀ £ÉÃgÀ ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß eÉÆÃr¸À¯ÁVzÉ. ¸ÀA¥ÀÇtðªÁV ¤Ãj¤AzÀ vÀÄA©zÀ £ÉÃgÀ 
ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ¹°AqÀj£À°è vÀ¼ÀªÀ£ÀÄß ªÀÄÄlÄÖªÀAvÉ £ÉÃgÀªÁV F WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄÄ¼ÀÄV¸À¯ÁVzÉ. ¹°AqÀj£À 
wædåªÀÅ 60 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀªÀÅ 180 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ ¹°AqÀj£À°è G½¢gÀÄªÀ ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß  
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ‘P’ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ CzÉÃ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ‘Q’ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ  

¸ÀªÀÄ£ÁzÀgÉ (P≠ 𝑄) D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® (P + Q) ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ ¸ÉÆ£Éß JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
 
§ºÀÄDAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 
1) MAzÀÄ ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢®è¢zÀÝgÉ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

   J) ¸ÉÆ£Éß     ©) ¸ÉÆ£ÉßVAvÀ zÉÆqÀØzÀÄ        ¹) ¸ÉÆ£ÉßVAvÀ aPÀÌzÀÄ     r) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ 
    2) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ  

J)   1

3
𝜋h(r1

2 – r2
2 – r1r2)          ©)  1

3
𝜋h(r1

2 + r2
2 +r1r2)       

¹) 𝜋h (r1
2 + r2

2 +r1r2)             r)    1

3
𝜋h(r1

2 - r2
2 +r1r2)     

3) JgÀqÀÄ £ÁtåUÀ¼À£ÀÄß KPÀPÁ®zÀ°è aªÀÄä¯ÁVzÉ. UÀjµÀÖ MAzÀÄ ²gÀ ªÉÄÃ¯É §gÀÄªÀ À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 

         J) 3

4
               ©)  4

4
                ¹)   1

4
                r)   2

4
 

   4)                             y = P(x) £ÀPÉëAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À À̧ASÉå 

J) 1         ©)  3         ¹)  4        r)  2 
 

MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ :- 
1) 5sin 𝜃 = 3, DzÀgÉ cosec 𝜃 zÀ É̈¯É K£ÀÄ? 

2) “ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ”ªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

3) F WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄ®Ä AiÀiÁªÀ WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß §¼À¸À¯ÁVzÉ? 

 
4) (4, - 6) ªÀÄvÀÄÛ ( - 2, 8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉðÃ±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß  

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 



ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 7 

I. §ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) x – 2y = 0 ªÀÄvÀÄÛ   3x + 4y – 20 = 0 F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀ, 

  J) C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ   ©) C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀ    ¹) ¥Àj«ÄvÀ ªÀÄvÀÄÛ C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀ    r) ¥ÀjºÁgÀ«®è 

2) PÉÆnÖgÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ°è §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ p(x)  £À ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ. 

   J) 1      ©) 3     ¹) 2      r) 4 

3) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ. 

   J) d = a2 - a1     ©) d = a1 - a2   ¹) d = a2 + a1   r)  d = a1 + a2 

4) avÀæzÀ°è  tanP – cot R ¨É¯É,  

   J) 5/12    ©) 12/5    ¹) 13/12   r) 0 

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) (0,0) ªÀÄvÀÄÛ (5,6) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2) ±ÀAPÀÄ«£À ¥Á±ÀéðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

3) AiÀÄÆQèqï£À s̈ÁUÁPÁgÀ C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

   III.  2 CAPÀzÀ À̧ªÀÄ¸ÉåUÀ¼ÀÄ: 

1) 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 900 EgÀÄªÀAvÉ wædåUÀ¼À CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 
gÀa¹j. 
2) 5 - 2√3 EzÀÄ MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
3) MAzÀÄ ZÉ£ÁßV ¨ÉgÉ¹zÀ 52 PÁqÀÄðUÀ¼À PÀnÖ¤AzÀ MAzÀÄ PÁqÀð£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÑPÀªÁV vÉUÉzÁUÀ PÉ¼ÀV£À WÀl£ÉUÀ¼À 
¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
    1) K¸ï C®èzÀ PÁqïð   2) PÉA¥ÀÄ gÁtÂ ªÀÄvÀÄÛ PÀ¥ÀÄàgÁd. 
4)  p(x) = x2 – 2x – (8+k) gÀ MAzÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉ ¸ÉÆ£ÉßAiÀiÁzÀgÉ  ¨É¯É ? 
5) MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èªÉ, aPÀÌ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 200 DzÀgÉ G½zÉgÀqÀÄ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
6) (4,6) ªÀÄvÀÄÛ (2,8) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸ÀzÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÁzÀgÉ ªÀÈvÀÛPÉÃªÀÄzÀæzÀ 
¤zÉÃð±ÁªÀÄPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7)  x – 3y – 3 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 3x – 9y – 2 = 0 ¸Àé̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 
8) 2x2 + kx + 3 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ   ‘ k ’ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) p(x) = x4 – 3x2 + 4x + 5   £ÀÄß g(x) = x2 – x + 1 jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ §gÀÄªÀ s̈ÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ 
±ÉÃµÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
    
10) JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 392 ªÀÄvÀÄÛ 200 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DVªÉ. CzÀgÀ°è zÉÆqÀØ wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ 
¨ÁºÀÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ  
   DzÀgÉ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁzÀ aPÀÌ wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11) A, B ªÀÄvÀÄÛ C UÀ¼ÀÄ ∆ ABC AiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ Sin B+C/2 = Cos A/2  JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
12) 21 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ°è 600 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄßAlÄªÀiÁrzÀgÉ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
13) avÀæzÀ°è wædå 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) ABCD ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ°è  4AB2 = BD2 + AC2 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
 
 



 
 

 
  IV. 3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 
 
1) PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉ ¥ÀnÖAiÀÄ°è£À CAQ-CA±ÀUÀ½AzÀ NfÃªï £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. 
    

C-I 5-10 10-15 15-20 20-25 25-30 30-35 35-40 

F 2 12 2 4 3 4 3 
 
2) F PÉ¼ÀUÉ ¤rgÀÄªÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀt ¥ÀnÖAiÀÄ°è£À CAQ-CA±ÀUÀ½UÉ À̧gÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
     

C-I 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

F 5 8 15 16 6 
                      CxÀªÁ 
   F PÉ¼ÀUÉ ¤rgÀÄªÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀt ¥ÀnÖAiÀÄ°è£À CAQ-CA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
     

C-I 30-35 35-40 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 

F 14 16 18 23 18 8 3 
 
3) ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåªÀÅ D À̧à±ÀðPÀPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
                                    CxÀªÁ 
   ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
4) MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀªÀÅ 4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ(¥Àj¢ü) UÀ¼ÀÄ 18 
¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
5) ¸ÀªÀÄÄzÀæ ªÀÄlÖ¢AzÀ 75 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¢Ã¥À¸ÀÛA¨sÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ JgÀqÀÄ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ 
GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 300  ªÀÄvÀÄÛ 450  DVzÉ. ¢Ã¥À¸ÀÛA¨sÀzÀ MAzÉÃ ¥Á±ÀéðzÀ°è  MAzÀÄ ºÀqÀV£À 
»AzÉ  ªÀÄvÉÆÛA¢zÀÝgÉ JgÀqÀÄ ºÀqÀUÀÄUÀ½VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
6)  4 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 
¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.gÀa À̧¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä 
gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 2/3 gÀµÀÄÖ EgÀ É̈ÃPÀÄ. 
 
   
 
V.   4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
 
1) MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£ÀÀ wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ¨ÁºÀÄ«£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
2) £ÀPÉë ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹. 
         y = 2x – 2   ªÀÄvÀÄÛ  y = 4x – 4 

3) MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 37 ¥ÀzÀUÀ½ªÉ. ªÀÄzsÀåzÀ ¥ÀzÀ ºÁUÀÆ CzÀgÀ JgÀqÀÆ PÀqÉAiÀÄ MAzÉÆAzÀÄ ¥Á±Àéð 
¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 225 ºÁUÀÆ EzÉÃ ±ÉæÃrüAiÀÄ PÉÆ£ÉAiÀÄ 3 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 429 DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 3 ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 

 



ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 8 

2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) 4cm wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ªÀÈvÀÛ¢AzÀ 3cm zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¬Äj. 

2) 2 + √3   MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
3) ©r¹: 3x  + 2y = 11   & 2x – 3y = 3. 
4) P(2,-3)  &  Q(10,y)  £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ“y”  £À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
5) MAzÀÄ aÃ®zÀ°è 3 PÉA¥ÀÄ, 3 PÀ¥ÀÄà  2 ¤Ã° §tÚzÀ ZÉAqÀÄUÀ½ªÉ.AiÀiÁzÀÈaÑPÀªÁV vÉUÉzÀ PÉA¥ÀÄ CxÁªÀ PÀ¥ÀÄà 

C®èzÀ ZÉAqÀÄUÀ¼ÀÄ DVgÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
6) -1,3,7,11......... F ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 95 DVzÉ.? 

7) ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆÃvÀÛ √3 &  UÀÄt®§Þ 1

3
 DVgÀÄªÀ ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

8) ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹: x2 +  5x = 3 

9) (cos𝜃 – cot𝜃)2 = 
1−𝑐𝑜𝑠𝜃

1+𝑐𝑜𝑠𝜃
 .  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

10)  QR £À°è XY II PQ, PX = 1.5cm,XQ = 3cm,ºÁUÀÄ PR = 9cm,  DzÀgÉ PY PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                      Q 

                              X    

 

                 p                           Y                       R 

                      
  

11) 4cm  wædå &  300 PÉÆÃ£À EgÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

     12)   ∆ABC  ∆ DEF ºÁUÀÄ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtð PÀæªÀÄªªÁV 64cm2 ºÁUÀÄ 121cm2  ªÀÄvÀÄÛ EF = 15.4 

cm,   DzÀgÉ BC. PÀAqÀÄ»r¬Äj 

13)     64cm3  WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆÃA¢gÀÄªÀ JgÀqÀÄ ªÀUÀð WÀ£ÀUÀ¼À ªÀÄÄRUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÉÃj¹ MAzÀÄ DAiÀÄvÀ 
WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁrzÉ.F DAiÀÄvÀ WÀ£ÀzÀ ªÉÄÃ¯Éäöå «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj 

3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
2) 4cm, 5cm, ªÀÄvÀÄÛ 6cm    ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹,EzÀPÉÌ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁzÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ 

wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß ó2
3
 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è gÀa¹. 

3) MAzÀÄ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ ªÁå¥ÁgÀ ªÀÄ½UÉAiÀÄ 30 CAUÀrUÀ¼ÀÄ UÀ½¹zÀ ªÁ¶ÃðPÀ ¯Á¨sÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß F PÉ¼ÀUÉ 
¤ÃrzÉ. 

¯Á¨sÀ ®PÀëUÀ¼À°è CAUÀrUÀ¼À ¸ÀASÉå 

5 CxÀªÁ  5 QÌAvÀ C¢üPÀ 30 

10 CxÀªÁ  10 QÌAvÀ C¢üPÀ 28 

15 CxÀªÁ  15 QÌAvÀ C¢üPÀ 16 

20  CxÀªÁ  20 QÌAvÀ C¢üPÀ 14 



25 CxÀªÁ 2 5 QÌAvÀ C¢üPÀ 10 

30  CxÀªÁ  30 QÌAvÀ C¢üPÀ 7 

35 CxÀªÁ 3 5 QÌAvÀ C¢üPÀ 3 

 
F zÀvÁÛA±ÀPÉÌ NfÃªï gÉÃSÉ gÀa¹. 

4) PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄÄ MAzÀÄ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ 68  UÁæºÀPÀgÀÄ ªÀiÁ¹PÀ «zÀÄåvïÛ §¼ÀPÉAiÀÄ£ÀÄß ¤ÃqÀÄwÛzÉ 
zÀvÁÛA±ÀzÀ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»¢¬Äj. 

ªÀiÁ¹PÀ §¼ÀPÉ (AiÀÄÆ¤mï UÀ¼À°è) UÁæºÀPÀgÀ À̧ASÉå 
65 – 85 4 

85 – 105 5 

105 – 125 13 

125 – 145 20 

145 – 165 14 

165 – 185 8 

185 – 205 4 
5) A(- 6 ,10) ªÀÄvÀÄÛ  B (3 , - 8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß ( - 4 , 6)   ©AzÀÄªÀÅ AiÀiÁªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ®è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ.? 
6) UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇÃAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄUÀ¼À 

ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁVªÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ 
JvÀÛgÀªÀÅ  6 «ÄÃ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                                                      4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
1) 3x + y = 5. &  2x + y = 6 À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

2) MAzÀÄ ®A§ PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ  G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À  
ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀiÁ£ÀVgÀÄvÀÛzÉ0zÀÄ ¸Á¢ü¹. 

3) MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆÃvÀÛªÀÅ DVzÉ. CªÀÅUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆÃvÀÛªÀÅ  DVzÉ . 
F ªÀÄÆgÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ vÉgÉzÀ ¯ÉÆÃºÀzÀ §PÉÃmï EzÉ. EzÉÃ ¯ÉÆÃºÀzÀ ºÁ¼É¬ÄAzÀ 
ªÀiÁrzÀ mÉÆÃ¼ÁîzÀ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É §PÉÃmï£ÀÄß PÀÆr¹zÉ . CzÀgÀ JgÀqÀÄ 
ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÁå À̧ªÀÅ  ªÀÄvÀÄÛ §PÉÃmï£À MlÄÖ £ÉÃgÀ JvÀÛgÀªÀÅ  ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ 
JvÀÛgÀªÀÅ  DVzÉ. F§PÉÃlÄßöß ªÀiÁqÀ®Ä G¥ÀAiÉÆÃV¹zÀ ¯ÉÆÃºÀzÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ «¹Û£tðªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj.E°è §PÉÃmï £À »rPÉAiÀÄ£ÀÄß UÀt£ÉUÉ vÉUÉzÀÄPÉÆÃ¼ÀÄîªÀÅ¢®è. ºÁUÉAiÉÄÃ §PÉÃmï £À°è 
»rAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ MlÄÖ ¤Ãj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 

 

 

 

 



ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 9 

1. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¤ÃrgÀÄªÀ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀ Dj¹ §gÉ¬Äj:  4x1=4 

      1. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀ  b2-4ac<0   DzÁUÀ  ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀÅ 

      a) ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß       b) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ   c) üªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ½®è  d) üC¨sÁUÀ®§Ý¸ÀASÉå 

2.±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ 

a) π (r1+r2)l                   b) π r1r2l               c) π r1l              d) π (r1
2+r2

2)l 

       3.1-s sin2 A= 

         a) 1                     b)cos2A                c)cot²A                     d)tan2A 

4.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædåUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 

       a) 90˚                 b)180˚              c)45˚               d)360˚ 
 

2. ©r¹:                                                      4x1=4 

1. C¸ÀA¨sÀªÀ WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ? 
2. tn = 5n-2   DzÁUÀ    t5    £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
3. ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ DzÀ±Àð gÀÆ¥À §gÉ¬Äj.                    

       4. MAzÀÄ ZËPÀzÀ ¨ÁºÀÄ 2 ¸ÉA «ÄÃ EzÉ CzÀgÀ PÀtðzÀ GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj.                                                                                                                                                                                                                  
3. ©r¹:                                                            12x2=24 

1. wædå 3 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 1000 EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

2. 3−2√5 £ÀÄß C¨sÁUÀ®§Ý ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.ss 

3.ªÀfð¸ÀÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹: X+Y=10 ªÀÄvÀÄÛ X-Y=4 
4.ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV (2,-3) ºÁUÀÆ (-1,-2) DzÀgÉ 
ªÀÈvÀÛzÀ wædåzÀ GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
5. JgÀqÀÄ zÁ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß KPÀPÁ®zÀ°è GgÀÄ½¸À̄ ÁVzÉ,ªÉÆvÀÛªÀÅ MAzÀÄ C« s̈Ádå ¸ÀASÉå DVgÀÄªÀ 
¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
6. JgÀqÀÄ CAQAiÀÄ JµÀÄÖ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 4 jAzÀ s̈ÁV¸À®àqÀÄvÀÛªÉ. 

7. -1 ªÀÄvÀÄÛ  −1

3
    EªÀÅ P(x)=3x3-5x2-11x-3   §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁVªÉAiÉÄÃ ¥ÀjÃQë¹. 

8.  x + 1

𝑥
   =3 £ÀÄß ©r¹. 

9. kx(x-2)+6=0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ k £À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10. ∆ PQR   £À°è    PQ=3cm  PR=6cm    |Q=90˚ DzÀgÉ  |PQR   ªÀÄvÀÄÛ |PRQ C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11. ∆   ABC    £À°è        |B=90˚   BD | AC  DVzÉ                         A 

AD=5cm    DC=4cm DzÀgÉ   BC  ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj.                                D 

                                                                                                                                           B                             C 



12. 21cm wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è PÀA¸ÀªÀÅ PÉÃAzÀæzÀ°è 600 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
13. JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ, aPÀÌ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ 
zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14. 20 «ÄÃ D¼À ªÀÄvÀÄÛ 7 «ÄÃ ªÁå À̧ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ¨Á«AiÀÄ£ÀÄß vÉÆÃrzÉ ªÀÄvÀÄÛ ¨zÀÄsÀÄ«Ä¬ÄAzÀ 

vÉUÉzÀ ªÀÄtÚ£ÀÄß ¸ÀªÀÄªÁV ºÀgÀr 22 «ÄÃ X 14 «ÄÃ ªÉÃ¢PÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ ªÉÃ¢PÉAiÀÄ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. ©r¹:               6x3=18  
1. “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
2. BC=6cm, AB=5cm, |B=60˚ EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ  

  wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 3

4
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

3.MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄwÛzÉ 
  zÉÊ£ÀA¢£À 
DzÁAiÀÄ(gÀÆ UÀ¼À°è  

100-120 120-
140 

140-
160 

160-
180 

180-200 

PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ À̧ASÉå 12 14 8 6 10 

 F «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ EzÀgÀ NfÃªï J¼É¬Äj. 
4. MAzÀÄ «zÁåyðUÀ¼À vÀAqÀªÀÅ MAzÀÄ d£ÀªÀ̧ Àw ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ  20 PÀÄlÄA§UÀ¼À À̧«ÄÃPÉë £ÉqÉ¹vÀÄ EzÀgÀAvÉ 
MAzÀÄ PÀÄlÄA§zÀ°ègÀÄªÀ À̧zÀ¸ÀågÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ PÉÆÃµÀ×PÀªÀÅ w½ À̧ÄvÀÛzÉ 
PÀÄlÄA§zÀ UÁvÀæ 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 

PÀÄlÄA§zÀ ¸ÀASÉå 7   8   2 2  1 

 F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    5. (-5, -1)  (3, -5) (5, 2) ±ÀÈAUÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð                           
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6.  1.6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ¥ÀæwªÉÄAiÉÆAzÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¦ÃoÀzÀ ªÉÄÃ¯ÁâUÀzÀ°è Ej À̧¯ÁVzÉ. £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ 
©AzÀÄ«¤AzÀ ¥ÀæwªÉÄAiÀÄ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 600 ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ©AzÀÄ«¤AzÀ ¦ÃoÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ 
G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 450 DVzÉ. ¦ÃoÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. ©r¹:              4x4=16 

 1. xÉÃ¯ïì £À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ¸Á¢ü¹. 
 2. MAzÀÄ ¥ÁvÉæAiÀÄÄ vÀ¯ÉPÉ¼ÀPÁzÀ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ°èzÉ CzÀgÀ JvÀÛgÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ vÉgÉzÀ ªÉÄÃ¯ÁãUÀzÀ 
wædåªÀÅ  5 ¸ÉA.«ÄÃ EzÉ. CzÀgÀ CAa£ÀªÀgÉUÉ ¥ÀÆtðªÁV ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©zÉ CzÀgÀ°è 0.5 ¸ÉA.«ÄÃ 
wædå«gÀÄªÀ ¹Ã¸ÀzÀ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÁvÉæAiÀÄ°è ºÁQzÁUÀ £Á®Ì£ÉÃ MAzÀÄ s̈ÁUÀzÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ ºÉÆgÀ ZÉ®ÄèvÀÛzÉ. 
¥ÁvÉæAiÀÄ°è ºÁQzÀ ¹Ã¸ÀzÀ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼ÉµÀÄÖ. 

 3. £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹: X+Y=7 ªÀÄvÀÄÛ Y- X =3 
4. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀªÀÅ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ 17 gÀ¶ÖzÉ 6 ªÀÄvÀÄÛ   7 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛªÀÅ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ 3 gÀµÀÖQÌAvÀ 5 ºÉZÁÑVzÉ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 
 
   
 

 



 

zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼ÀÄ 

¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß vÀAiÀiÁj¸À®Ä À̧ºÀPÀj¹zÀ f É̄èAiÀÄ J¯Áè UÀtÂvÀ ²PÀëPÀjUÉ ºÁUÀÆ ¥ÉÆæÃvÁì»¹zÀ J¯Áè »vÉÊ¶UÀ½UÉ 

zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß C¦ð À̧ÄvÉÛÃªÉ. ªÀÄÄRåªÁV aPÀÌ§¼Áî¥ÀÄgÀ f É̄èAiÀÄ J¯Áè À̧PÁðj ºÁUÀÆ C£ÀÄzÁ¤vÀ ±Á¯ÉUÀ½UÉ 

PÉÊ¦r «vÀj À̧®Ä C£ÀÄzÁ£ÀªÀ£ÀÄß ¤Ãr À̧ºÀPÀj¹zÀ ²PÀëPÀgÁzÀ gÁd±ÉÃRgï gÀªÀjUÉ UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ ¥ÀgÀªÁV 

zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß w½ À̧ÄvÉÛÃªÉ. 


